Задания для 10 - 11 классов.

Кросснамберы.
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По горизонтали:
а) Значение b, если известно, что график функции y = -7x + b проходит через точку. В(3/7;9).

в) Значение выражения (2,1 * 7,9 + 2,12) / (0,7).

г) Квадрат двухзначного числа.
д) Значение x, при котором дробь (25x2 * 30x + 9) / (10x +6) равна 49.

е) Утроенный квадрат суммы чисел 0,75 и 3,25.

По вертикали:
б) Пропущенное число: 196, 225, 256, ?.

в) Значение y(1/3), если y = 258x + 228.
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По горизонтали:

б) Значение выражения (5 * (132 + 122)½)2.
г) Квадрат двухзначного числа.

д) Значение выражения   (49 * 104)½ + (6½ + 5½) * (6½ + 5½).

ж)Значение выражения (104) ½ * (0,04½ + 0,0064½).
з) Значение выражения (3(5)½)2.

и) Значение выражения (((-11)2)½)2.

л) Число, все цифры которого одинаковы.

м) Квадрат целого числа.

По вертикали:
а) Значение выражения (2(15) ½ - (42) ½)2 + 12(70) ½.

б) Значение выражения (0,2 * 103 * 18) ½.

в) Составное число, каждая цифра которого – простое число.

г) Число, первая цифра которого является корнем из числа, представленного двумя последующими цифрами исходного числа.

е) Дюжина в квадрате.
к) Значение выражения 2(1⅓)½ * (3) ½.
л) Квадрат простого числа.
н) Число 8,3 * 102, записанное в обычном виде.
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Задачи.
1. На рисунке изображен план небольшого яблоневого сада (точки – яблони). Садовник обработал все яблони подрят. Начал он с клетки, отмеченной звездочкой, и обошел одну за другой все клетки, как занятые яблони, так и свободные, ни разу при этом, не возвращаясь на пройденную клетку. По диагоналям он не ходил и на заштрихованных клетках не был, так как там помещались различные строения. Закончив обход, садовник оказался на той же клетке, с которой начал свой путь. Покажите путь садовника.
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2. Возьмите 12 спичек и выложите следующее равенство: VI – IV = IX. Равенство, как видите неверное. Переложите 1 спичку так, чтобы получилось правильное равенство. (VI    IV = X)
3. В нашей школе, — начал пионер, — имеется 5 кружков: слесарный, столяр​ный, фотографический, шахматный и хоровой. Слесар​ный кружок занимается через день, столярный — через 2 дня на 3-й, фотографический — каждый 4-й день, шахматный — каждый 5-й день и хоровой — каждый 6-й день. Первого января собрались в школе все 5 кружков, а затем занятия велись в назначенные по плану дни, без отступлений от расписания. Воп​рос состоит в том, сколько в первом квартале было еще вечеров, когда собирались в школе все 5 кружков.

    -
А год был простой или високосный? - осведомились у пионера.

     Простой. -  Значит, первый квартал, -  январь, февраль, март, - надо считать за 90 дней?

    - Очевидно.
-  Позвольте к вопросу вашей головоломки присоединить еще один, — сказал профессор. —  А именно, сколько в том же квартале года было таких вечеров, когда кружковых занятий  в школе вовсе не происходило?

    - Ага, понимаю!— раздался возглас, - Задача с подвохом. Ни одного дня не будет больше с 5 кружками одного дня без всяких кружков. Это уж ясно! 

    - Почему? - спросил председатель. 

    - Объяснить не могу, но чувствую, что отгадчика хотят поймать впросак.

     - Ну, это не довод. Вечером  выяснится, правильно ли ваше предчувствие. За вами очередь, товарищ! (На первый вопрос - через сколько дней в школе соберутся одновременно все 5 кружков — мы легко ответим, если сумеем разыскать наименьшее из всех чисел, которое делится без остатка на 2, на 3, на 4, на 5 и на 6. Нетрудно сообразить, что число - это 60. Значит, на 61-й день соберется снова 5 кружков: слесарный - через 30 двухдневных промежутков, сто​лярный - через 20 трехдневных, фотокружок – через 15 четырехдневных, шахматный — через 12 пятидневок и хоровой — через 10 шестидневок. Раньше чем через 60 дней такого вечера не будет. Следующий подобный же вечер будет еще через 60 дней, т.е. уже во втором
квартале. Итак, в течение первого квартала окажется только один вечер, когда в клубе снова соберутся для занятий все 5 кружков. Хлопотливее найти ответ на второй вопрос задачи: сколько будет вечеров, свободных от кружковых заня​тий 5тобы разыскать такие дни, надо выписать по порядку все числа от 1 до 90 и зачеркнуть в этом ряду дни работы слесарного кружка, т.е. числа 1, 3, 5, 7, 9 и т.д. Потом зачеркнуть дни работы столярного кружка: 4-й, 7-й, 10-й и т. д. После того как зачеркнем затем дни занятий фотокружка, шахматного и хоро​вого, у нас останутся не зачеркнутыми те дни первого квартала, когда ни один кружок не работал. Кто проделает эту работу, тот убедится; что вечеров, свободных от занятий, в течение первого квартала будет довольно много: 24. В январе их 8, а именно: 2-го, 8»го, 12-го, 14-го, 18-го, 20-го, 24-го и 30-го. В феврале насчитывается 7 таких дней, в марте – 9.)
4. Двое считали в течение часа  всех, кто проходил мимо них на тротуаре. Один стоял у ворот дома, другой прохаживался взад, и вперед по тротуару. Кто насчитал больше прохожих? 
    - Идя, больше насчитаешь, ясное дело, — донеслось с другого конца стола.

     - Ответ узнаем за ужином, — объявил председатель. - Следующий! (Оба насчитали одинаковое число прохожих. Хотя тот, кто стоял у ворот считал проходивших в обе стороны, зато, тот, кто ходил, видел вдвое больше встречных людей. Можно рассуждать и иначе. Когда тот из считавших, который прохаживался по тротуару, первый раз воз​вратился к своему стоявшему, товарищу, они насчитали одинаковое число прохожих - всякий, прошедший мимо стоявшего, попался (на том ила обратном пути) и прохаживавшемуся (и наоборот). И каждый раз, возвращаясь к своему стоявшему товарищу, гулявший насчитывал такое же число прохожих. То же было и в конце часа, когда они последний раз встретились н сообщили друг яругу результаты подсчетов..)
5. То, о чем я скажу, происходило в 1932г. Мне было тогда ровно столько лет, сколько выражают последние две цифры года моего рождения. Когда я об этом соотношении рассказал деду, он удивил меня- заявлением, что с его возрастом то же самое. Мне это показалось невозможным…

            - Разумеется, невозможно,  невозможно, — вставил чей-то голос. 
 - Представьте, что вполне возможно. Дед доказал мне это. Сколько же лет было         каждому из нас? (С первого взгляда может действительно показаться, что задача неправильно составлена: выходит как будто, что внук к дед одного возраста. Однако, требование задачи, как сейчас, увидим, легко удов​летворяется. Внук, очевидно, родился в XX столетия. Первые две цифры года его рождения, следовательно, 19: таково число сотен. Число, выражаемое остальными цифрами, будучи сложено с самим собою, должно составлять 32. Значит, это число 16: год рождения внука 1916, и ему в 1932г. было 16 лет. Дед его родился, конечно, в  XIX столетии, первые две цифры года его рождения: 18. Удвоенное число, выражаемое остальными цифрами, должно составить 132. Значит, само это число равно половине 132, т, е. 66. Дед родился в 1866г.. и ему в 1932 году было 66 лет.  Таким образом, и внуку и деду в  1932г. было столько лет, сколько выражают последние две цифры годов их рождения.)

6. Рассмотрите такой случай умножения 2 чисел: 48 * 159 = 7632. Он замечателен тем, что в нем участвуют все 9 значащих чисел. Подберите еще нисколько подобных примеров, Сколько их? (12*483=5796   42*138=5796   18*297=5346   27*198=5346   39*186=7254   48*159=7632  28*157=4396   4*1738=6952   4*1963=7852)

7. В кружках треугольника (ниже) расставьте все 9 значащих цифр так, чтобы сумма их на каждой стороне составила: а) 20; б) 17?
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Числовые головоломки.
   *1*                       **5                    *2*   325   

   3*2                      1**                     ***   1**

       *3*                    2**5                     *0**

   3*2*                    13*0                       *9**

 *2*5                      ***                             *5*

 1*8*30                  4*77*                         *5*

     415                       325                  52650  325
     382                       147                  325      162
     830                    2275                   2015

3320                     1300                     1950
1245                     325                           650

158530                 47775                       650
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